
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

QUARTIERE n. 10 “Cervese Nord” 
     

VERBALE N 6 ANNO 2023 
 

 Il giorno 23/10//2023, alle ore 20,45, presso la sede del Quartiere, sita 
in via  F.lli  Latini  24, si è riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo 
utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 

Presiede e verbalizza BISSONI SANZIO – presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   

P BARBIERI  LANDO P BISSONI SANZIO 

AG SCARANO GIUSEPPE P RAVAGLIA MIRELLA 

P ROSSI  MIRANDA P TISSELLI CARLA 

P MONTANARI ROBERTO P NASTUZZI LUIGI 

P BENINI EMANUELE P BRUNELLI ALESSANDRA 

AG GRADASSI VALENTINA AG CUCCHI LYDIA 

P BOSCHI MASSIMO   

P  (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 10 consiglieri dei  
13 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 
 



 ORDINE DEL GIORNO:  
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Collegio Presidenti del 16 ottobre: comunicazioni; 
3. Organizzazione incontri pubblici su temi specifici con cittadini; 
4. Manutenzione fosso in via Confine: risposta della Provincia di Ravenna; 
5. Organizzazioni iniziative natalizie; 
6. Varie ed eventuali. 

>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>> 
 
I°    PUNTO: Approvazione verbale seduta precedente 
Approvato all'unanimità il verbale della seduta precedente. 
 
II°   PUNTO: Collegio Presidenti del 16 Ottobre: comunicazioni 
Il presidente relaziona sull'incontro. È emerso che, come previsto dal regolamento, i 
Consigli di Quartiere resteranno in carica per 5 anni dalla loro elezione, quindi fino al 
2025. 
Durante la serata si è fatto il punto sullo stato di avanzamento del patto di Quartiere, sulle 
opere di Quartiere realizzate e, soprattutto, su quelle non ancora realizzate. Le opere 
previste da “Carta Bianca” sono state realizzate. Una copia del patto con gli aggiornamenti 
è stata inviata al presidente di Quartiere. Fra le opere da realizzare è stata confermata la 
circonvallazione Calabrina, per la quale l’Amministrazione è in attesa dei fondi. 
È emerso l'uso non corretto delle isole ecologiche e l’eventuale uso delle “foto trappole”, 
che, però, possono causare contestazioni da parte dall'utente.    
Il prossimo 7 novembre sarà organizzata in Quartiere una pubblica assemblea sul tema 
della prevenzione e riduzione del rischio alluvione, con la partecipazione del Sindaco, Vice 
Sindaco, Ass. all’Ambiente e tecnici del Consorzio di Bonifica. 
 
III° PUNTO: Organizzazione incontri pubblici su temi specifici con cittadini;  
Si valuta l’organizzazione dei seguenti incontri: 

- Informativo, con la Protezione Civile, 
- sulla salute, in collaborazione con l'associazione ”Per le Donne”, 
- sul tema delle comunità energetiche, con Energie per la Città. 

 
IV°  PUNTO: Manutenzione fosso in via Confine: risposta della Provincia 
Risponde la Provincia di Ravenna con nota Pgn. 137807 – 04/10/2023, informando che gli 
interventi di manutenzione e relativa verifica delle pendenze, sono previsti a partire, 
indicativamente, dall'11/10/2023. 
 
V°   PUNTO: Organizzazioni iniziative natalizie 
Organizzazione iniziative natalizie; martedì 10 ottobre scorso, “Cartolandia” ha incontrato 
Pirene, presso la sede del Quartiere, per organizzare una festa natalizia, il 10 dicembre 
prossimo, che coinvolga tutte le attività di San Giorgio. Giovedì 26 ottobre si incontreranno 
tutti i commercianti per decidere cosa fare. 
Confermiamo l’iniziativa che coinvolge gli ultranovantenni del nostro Quartiere, con la 
consegna dei mandarini, come omaggio natalizio.  
Stiamo ragionando sulla festa dell'Epifania e siamo in attesa di sapere se Pioppa 
organizzerà qualcosa; servirebbe avere uno sponsor. 
 
VI° PUNTO: Varie ed eventuali 
Alessandra e Luigi segnalano i problemi di transito sulla via Pozzo, in seguito 
all'interruzione della Via del Confine. 



Sanzio comunica che CNA pensionati organizza un corso di alfabetizzazione sull'uso del 
cellulare, a titolo gratuito. Si può valutare di mettere a loro disposizione una sala del 
quartiere. 
Massimo Boschi chiede a che punto siamo con l'autovelox sulla Cervese, a breve ci sarà 
un incontro specifico con il comandante della Polizia Locale. 
Una signora di Bagnile vorrebbe organizzare un corso di taglio e cucito gratuito, nella sala 
di quartiere e chiede se è possibile avere la sala a titolo gratuito.  
 
La seduta è tolta alle ore 22,25  
Letto, approvato e sottoscritto. 
       
              il presidente 
           Sanzio Bissoni 
          


